

绍庆街道天台村 盘活土地栽种黄茶 1000 亩



村民们正在栽种黄茶。

记者 杨春燕 摄影

本报讯(记者冉江陵)近日,记者在绍庆街道天台村黄茶基地看到,几十名村民正在基地里栽种黄茶苗,有的翻土、有的挖沟、有的栽种,现场一片忙碌景象。

“大家栽种苗子,挖坑的时候要挖得深一点,覆土的时候也要注意力度,苗子要压紧压实才能存活。”黄茶栽种现场,基地负责人毛全波正指导村民栽种技术。

去年,天台村盘活土地资源,充分利用闲置土地发展黄茶产业,以“村集体+公司”的模式种植黄茶100余亩,村集体占股10%,公司占股90%,带动

全村村民就业增收。今年,村里扩大黄茶种植规模,发展黄茶1000亩。

“基地9月下旬开荒,10月中旬开始种植,目前已经栽种100余亩,预计这个月底之前全部栽种完毕。”毛全波说。

谈到为何发展黄茶,绍庆街道天台村驻村第一书记苏涛介绍,“去年7月份,在经过前期考察后,发现天台村的地理条件适合栽种茶树,加上彭水范围内没有黄茶,比较有特色,市场前景也不错,就决定通过招商引资发展黄茶产业。”

据了解,黄茶,品种为安吉黄金叶,

因芽叶自然发黄而得名,具有提神醒脑,消除疲劳,消食化滞等功效。对脾胃最有好处,消化不良,食欲不振都可饮用。

“去年因为天气原因,栽种的黄茶存活率不高,但是除了天气原因,经过观察发现,土壤、海拔、气候等其他条件都非常适合黄茶的生长,这对我们后续发展黄茶产业增加了信心。”苏涛介绍。

当地村民不仅将土地流转给公司,还积极参与务工,栽种黄茶的时候务工人数最多达到100余名。记者了解到,当天就有60余名村民务工,除了天台村村民之外,还吸纳了过江村、弹子社区、阿依河社区等周边村社的村民就业。

务工人员苏维秀来自过江村,平时农闲时她就在基地务工。“黄茶基地的活儿比较多,我们主要负责黄茶栽种、管护,一天可以得到90块的工资,一个月能挣1000多块。”

“黄茶需要2-3年才能产出,管理得好产量是比较高的。”毛全波介绍,接下来,村里准备加强黄茶产业管护,打造黄茶实验基地,增强村民产业发展信心,壮大村集体经济,带动更多村民就业增收。

记者 杨春燕 摄影

巾帼家政培训走进彭水

本报讯(记者冉江陵)11月15日,重庆市妇联巾帼家政“送培训、送岗位、送服务、送温暖”行动走进彭水,为来自全县有从事家政服务意愿和就业需求的妇女群众50人开展家政技能专题培训。

当天,在彭水自治县中小企业服务中心培训现场,重庆市妇联巾帼家政组织专业讲师给学员们开展家政服务创业就业指导,讲解家政服务行业发展情况和家政服务基本技能。同时,进行养老服务示范培训和整理收纳培训,分享家庭急救相关知识,并为参训的妇女群众赠送入户家政服务工具套件。

在随后的举办家政供需对接会上,工作人员对参训妇女和其他有需求的妇女进行就业指导服务,组织有就业意向的妇女现场签订就业协议,推荐、引导学员就业。

“今天参加家政培训,老师给我们讲解了家政知识方面的相关内容,分享了家庭急救知识,学到了很多,给我后续就业方向提供了更多的选择。”学员李静说。

县妇联相关负责人介绍,重庆市妇联巾帼家政此次来彭开展“送培训、送岗位、送服务、送温暖”活动,将党和政府的温暖送到妇女群众心坎上、将服务和岗位送到妇女群众家门口,让妇女树立从业意识,激发从业意愿,帮助大家提升家政服务技能,拓宽就业领域,助力乡村振兴。

县医保局:加强医保服务能力建设

本报讯(通讯员秦雨)近日,为进一步加强我县医保服务能力建设,不断提升医保经办服务水平,县医保局分两期组织全县定点医疗机构负责人(医改办负责人)、乡镇(街道)社保所负责人、县医保局干部职工到重庆大学开展培训,参训人数达110人次。

本次培训采取课堂教学与现场观摩相结合的形式进行,分别就医保基金监管、医保事业发展形势挑战、三医联动改革相关知识进行了讲解。课堂教学结束后,全体参训人员集中前往江北政务服务大厅、重庆医保智慧实验室现场观摩学习,就“一窗通办”事项落实、医保业务信息化建设做了进一步了解,工作人员对医保基金事前、事中、事后全方位监管做了详细讲解,并就医保业务经办过程中存在的问题进行了现场讨论。

通过此次医保业务及能力提升集中培训,参训人员纷纷表示收获很大,干货满满,这次集中培训,有助于他们更深入地学习和掌握医保政策,对进一步提高医保政策解读能力,服务群众有很大的帮助。

县交通运输综合行政执法支队 确保工程建设健康有序发展

本报讯(通讯员张闻滔)近日,为进一步规范交通工程建设市场秩序,确保工程建设健康有序发展,县交通运输综合行政执法支队质监大队对工程领域突出问题进行专项整治。

本次专项整治行动重点查处工程建设过程中的违法行为,如未经许可擅自开工、无证设计、无证施工、转包、违法分包等。加强对工程质量的监督检查,严把材料进场关和施工工艺关,杜绝劣质材料和粗制滥造的工程。同时,强化对施工现场安全管理的监督,确保各项安全措施的落实,防止事故的发生。

自专项整治行动开展以来,县交通运输综合行政执法支队采取一系列有力措施,提高了企业和个人的守法意识和工程质量意识,加强了对违规违法行为的查处力度,依法严厉打击各类违法行为,强化了对工程质量的监督检查,对存在问题的工程进行了及时整改。

此次整治行动旨在解决工程建设中存在的突出问题,提高工程质量,加强行业自律,促进交通工程建设行业的健康发展。以更高的标准、更严的要求、更实的措施,推动交通综合执法工作的深入开展,为人民群众提供更好的交通服务。

《中国共产党机构编制工作条例》释义

关于各地区各部门党委(党组)在机构编制工作方面的职责权限,在党内法规中也有规定。例如,《中国共产党地方委员会工作条例》第九条规定,党的地方委员会职责包括“研究讨论本地区行政区划调整以及有关党政群机构设立、变更和撤销方案”;《中国共产党党组工作条例》第十七条规定,党组讨论和决定本单位“职能配置、机构设置、人员编制事项”。

第二十四条 各级机构编制委员会及其办公室应当按照相应权限,对机构编制工作规定贯彻落实情况进行监督检查,纠正违纪违法行为,并按照有关规定向本级党委提出问责

建议。建立机构编制核查制度,各级机构编制委员会在本级党委一届任期内至少组织1次管理范围内的机构编制核查。各级机构编制委员会办公室应当采用科学方法,对机构编制执行情况和使用效益进行客观评估,或者委托第三方进行评估。评估结果作为改进机构编制管理、优化编制资源配置的重要依据。

本条是关于编委、编办监督权限、内容和方法的规定。

机构编制监督检查的内容

机构编制监督检查是监督机构编制执行情况、督促落实机构编制管理政策规定、纠正违纪违法行为、严肃机构编制纪律、维护机构编制权威

的一项工作。监督检查的范围和对象主要包括以下方面:机构编制工作相关党内法规、法律法规、政策规定的贯彻执行情况,上级批准的改革方案中涉及机构编制事项的落实情况,机关、事业单位职能配置、机构设置、人员编制、领导职数配备等机构编制事项的执行情况,机构限额和编制总量控制情况,机构编制管理权限和审核、审批程序执行情况,机构编制举报受理和查处违反机构编制规定问题情况,机构编制统计情况,违规设置机构、超编进人、超职数及超机构规格配备领导干部、“吃空饷”和上级部门干预下级机构编制等情况。

(未完待续)



11月14日,天气渐凉,冬闲人不闲,鞍子镇大池村村民正抓紧时间对晾晒在院坝的芒子进行脱粒,力争颗粒归仓。据了解,芒子是我县特色农作物之一,可以制作成芒耙、芒面、芒汤圆。

记者 张影 摄影